
EXPLICATION GRATUITE  
TRICOT LAYETTE   

Gilet Top Down   
Taille 6/9 mois   

Fournitures :  
- 100g de laine acrylique coloris bleu 
- reste de laine acrylique coloris blanc  
Qualité Supersoft de Zeeman ou équivalent  
- aiguilles nº2,5  
- 4 boutons  
- 4 petits marqueurs en plastique 
  

Points utilisés : 
- côtes 1/1  
- point mousse  
- point jersey endroit  
- point de blé germé : 

•  rgs 1, 3 : toutes les mailles à l’endroit 
• rgs 2, 4 : toutes les mailles à l’envers 
• rg 5 : * 1m env, 1m end * - répéter 
• rg 6 : * 1m env, 1m triple end (tricoter la maille à l’endroit en piquant l’aiguille de droite dans le deuxième trou sous la maille) * - répéter  
• rgs 7, 8 : toutes les mailles à l’endroit 
• rgs 9, 10 : toutes les mailles à l’envers 
• rg 11 : * 1m end, 1m env * - répéter 
• rg 12 : *1m triple end, 1m env * - répéter 

- bordure sur 7m  
• début du rang endroit du travail (sur 7m) : 2m glissées à l’endroit sans les tricoter, 4m endroit, 1m glissée sans la tricoter 
• fin du rang endroit (7m avant la fin) : 1m glissée sans la tricoter, 4m endroit, 2m glissées à l’endroit sans les tricoter 
• début du rang envers du travail (sur 7m) : 2m envers en les tricotant par le brin arrière, 4m endroit, 1m envers  
• fin du rang envers du travail (7m avant la fin) : 1m envers, 4m endroit, 2m envers en les tricotant par le brin arrière  

Explication Gilet :  
Le gilet se monte en un seul morceau, selon la méthode top down, en commençant par le col.  

Avec le coloris blanc, monter 103m et tricoter ainsi : 7m de la bordure de chaque côté (voir points utilisés), le reste des mailles 
en côtes 1/1 en commençant par 1m envers. Tricoter ainsi pendant 2 rgs. Puis avec le coloris bleu, pour faire le changement de 
couleur, tricoter toutes les mailles à l’endroit puis 3 rgs en côtes 1/1, avant et après les bordures.  

Raglan : à partir du 5e rang (endroit du travail), placer 4 petits marqueurs entre les (36e,37e), (47e, 48e),(83e,84e),
(94e,95e) mailles pour le raglan, soit une répartition de 36m pour le demi-devant gauche, 10m pour la manche gauche, 35m 
pour le dos, 10m pour la manche droite, 8m pour le demi-devant droit. 



Pour la suite de l’ouvrage, les 7 premières et les 7 dernières mailles seront dédiées à la bordure. Les explications 
suivantes concernent donc les mailles du milieu qui seront tricotées en jersey endroit pour la confection du raglan.  

Tricoter 36m end (demi-devant) et faire 1 augm invisible avant et après le marqueur, 10m end (manche), 1 augm invisible 
avant et après le marqueur, 35m end (dos), 1 augm invisible avant et après le marqueur, 10m end (manche), 1 augm 
invisible avant et après le marqueur, 8m end (demi-devant) 

Penser à faire passer les marqueurs sur l’autre aiguille après chaque augmentation.  

Rangs pairs (envers du travail) : tricoter les mailles sans faire d’augmentation, à l’envers, exceptées les bordures. 

Répéter les augmentations du raglan à chaque rang impair (endroit au travail) les unes au dessus des autres, de part et d’autre 
des marqueurs, 24 fois.   

Dans le même temps, insérer au début du rang, 4 boutonnières sur la bordure, la première à 2 cm du col et à 3m du bord     
(1 jeté, 2m ens), espacées les unes des autres de 6 cm.  

Une fois les augmentations du raglan réalisées, on a : 60m (36m du départ + 24m augm du raglan) pour le demi-devant 
gauche, 58m (10m du départ + 48 augm du raglan) pour la manche gauche, 83m (35m du départ + 48m augm du raglan) 
pour le dos, 58m (10m du départ + 48 augm du raglan) pour la manche droite, 32m (8m du départ + 24m augm du raglan) 
pour le demi-devant droit, soit 291m au total.  

Manches :  tricoter les 60m du demi-devant gauche et les 58m correspondant à la première manche. Retourner le travail et 
ne tricoter que sur la partie manche, en jersey endroit. Laisser les autres mailles en attente. A 12 cm de hauteur de manche, 
répartir 19 diminutions, continuer en côtes 1/1 pendant 2 cm. Sur rg endroit du travail, continuer avec le coloris blanc, en 
tricotant toutes les mailles à l’endroit puis faire 2 rgs en côtes 1/1 avant de rabattre toutes les mailles.  

Avec le coloris bleu, tricoter ensuite les 83m du dos laissées en attente sur un rang endroit puis les 58m de la seconde 
manche. Retourner à nouveau le travail et tricoter cette seconde manche de façon identique à la première. Avec le coloris bleu, 
finir le rang du deuxième demi-devant.  

Corps : avec le coloris bleu, tricoter ensuite d’un seul tenant le premier demi-devant (60m), la partie dos (83m) et le second 
demi-devant (32m). Tricoter ces mailles en jersey endroit, à l’exception des bordures, en faisant une diminution d’une maille au 
niveau du dessous de la manche, pour obtenir un nombre pair. Tricoter 10 rgs en jersey endroit, puis 4 rgs au point mousse, 
poursuivre au point fantaisie pendant 13 cm tout en pensant à confectionner les boutonnières et les bordures. Ajouter ensuite 
1m sur le dernier rg de jersey, continuer en côtes 1/1 (excepté les bordures) en commençant par 1m envers pendant 3 cm. 
Terminer avec le coloris blanc, comme pour les manches, puis rabattre toutes les mailles.  

Finitions : Fermer le dessous des manches. Coudre les boutons sur les demi-devants en face des boutonnières, ainsi qu’un petit 
écusson selon vos envies.  

De nombreux modèles de layette à découvrir sur : 
              📍  tricoti-tricotin.net

http://tricoti-tricotin.net

